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CIERRA CLARA CON 12 PUNTOS DE VENTAJA

HABRA
JEFADE
GOBIERNO

La morenista lidera en preferencia del voto

por sus propuestas; 48% cree que Taboada tiene

responsabilidad en el Cártel Inmobiliario
EL PANISTA SIEMPRE LA VIO DESDE ABAJO

CIERRAN CAMPAÑAS;
CLARA A LA CABEZA
Preferencia del voto influye por el conocimiento de las propuestas de gobierno, lazos

de corrupción y guerra sucia; 48% cree que Taboada es parte del Cártel Inmobiliario

OMAR MONTALVO

GRUPO CANTÓN

CIUDAD DE MÉXICO.-
Pese a los constantes ata-

ques en los debates entre

aspirantes a la Jefatura de

Gobierno y en los eventos

proselitistas por parte de

Santiago Taboada, aban-

derado de la oposición, en

contra de Clara Brugada, su

campaña jamás levantó, no

conectó con la ciudadanía

como el panista lo pregona.
A lo largo de la contienda el

alcalde con licencia de Beni-
to Juárez basó su estrategia
en arremeter en contra de

su adversaria morenista,

incluso, solicitó al Institu-

to Electoral de la Ciudad de

México (IECM) que se impi-
diera fuera relacionado con

el llamado Cartel Inmobilia-

rio, del que ha sido señalado

de formar parte; hace pocos
días fue duramente cuestio-

nado por la propuesta panis-
ta en el Congreso capitalino
respecto a que el costo en el

viaje del Metro debía cobrar-

se de acuerdo al recorrido y

no con tarifa fija como suce-

de en la actualidad.

Desde el inicio formal de las

campañas al gobierno capi-
talino, el blanquiazul ha per-

manecido abajo de Brugada
Molina en las encuestas, ten-

dencia que no ha cambiado,
sólo una le ha dado el primer
lugary es la que coloca siem-

pre a los panistas al frente.

Durante mayo los resulta-

dos de la encuestadora de

Grupo Cantón revelaron que
la contienda por la jefatura
de gobierno de la Ciudad de

México la lidera Clara Bru-

gada, candidata de Morena,
PT y PVEM en la coalición

Sigamos Haciendo Historia

con un 51% de la preferencia
efectiva del voto.

En las encuestas, Santia-

Taboada del PRI, PAN

PRD en la alianza Va por la
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CDMX, alcanza una prefe-
rencia del 39 %, mientras

que Salomón Chertorivski

de Movimiento Ciudadano

(MC) vislumbrá un 10 por
ciento de los votos a su favor.

En comparación, la perso-
na por la que nunca votarían

los capitalinos, el mayor por-

centaje lo obtuvo Taboada

Cortina obtuvo 49 % de re-

chazo, mientras que Bruga-
da Molina, 39 por ciento, la

misma cifra que sí votaría

por el panista. En tanto el 13

por ciento demostró su re-

chazó absoluto al emecista.

A diferencia de las candi-

daturas por las alcaldías, los
tres candidatos a la Ciudad
de México son conocidos

por la mayoría de los capi-
talinos. En este nivel de co-

nocimiento el 92 por ciento
ha escuchado de Brugada
Molina, el 90 por ciento de

Taboada Cortina y el 72 por
ciento de Chertorivski.

De igual manera, la more-

nista encabeza una persep-
ción positiva a su favor con

un 52 por ciento de encues-

tados que tienen una buena

y muy buena opinión, 4 por
ciento regular, 36 por ciento
malaymuy mala; el panista
empata su percepción con

un 44 por ciento que tiene

muy buenay buena opinión
de su imagen contra un 40

por ciento que le da mala y

muy mala opinión, además
de un 6 porciento regular.

El estudio de opinión de

Grupo Cantón revela que al-

gunos motivos que influyen
en la decisión de la pobla-
ción de la Ciudad de México

para darle mayor intención
del voto a Clara Brugada, es

la trayectoria de los candi-

datos, la guerra sucia, el co-

nocimiento de las propues-
tas y la existencia del Cártel

Inmobiliario, esquema de

corrupción en bienes raíces

conformado mayormente
depanistas.

El rechazo al panista va

mano

guerra sucia durante el pe-
riodo electoral, en el que
los candidatos se atacan

entre sí, por encima de sus

propuestas. El 48 % de los
encuestados respondió que

Taboada es el candidato que
ha hecho más guerra sucia

en las campañas. De forma

complementaria, ya que se

ha destapado que el esque-
ma de corrupción Cártel
Inmobiliario ha tenido acti-

vidades principalmente con

panistas en Benito Juárez, el

48% señaló que Taboada es

muy responsable de la ope-
ración delgrupo delictivo.

A la población entrevista-
da también se le cuestionó
sobre el conocimiento que
tiene de las propuestas de los

candidatos que lideran las
encuestas. Clara Brugada ha

compartido cinco ySantiago
Taboada trespropuestas.

Los encuestados que di-

jeron conocer la propuesta
y el candidato que la sugiere
destacaron la construcción
de 5 líneas más de Cablebús

que ha hecho Brugada y se

posiciona como el proyecto
más conocido entre los capi-
talinos; el 35 por ciento dijo
conocer la construcción de
dos líneas más de Metrobús,
el 15 por ciento afirmó saber
sobre el sistema público de
cuidados y la propuesta de

bajar a 57 años la pensión de
los adultos mayores.

En el caso de Taboada,
el nivel más alto de conoci-
miento sobresuspropuestas
de campaña lo tiene el Sala-
rio Rosa Chilango con un 24

porcientoyelcandidato que
la sugiere.

La ciudadanía destacó

que las características prin-
cipales de unJefe de Gobier-

no son su plan de gobiernoy
cuál ha sido su desempeño
en los cargos públicos.
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METODOLOGÍA: Metodología: Mujeres y hombres con credencial de

elector vigente en la Ciudad de México, entrevistados telefónicamente

aplicando un cuestionario como instrumento de recolección. Se apli-
caron 1500 entrevistas efectivas entre el 24 de abril y el 7 de mayo del

2024. El número de entrevistas completas permite esperar, con un nivel
de confianza de 95%, un nivel de precisión de alrededor de 2.5% para
estimaciones de porcentajes cercanos al 50%, y una mejor precisión para
porcentajes menores.

PERFILDEL INFORMANTE: 53% son mujeres y 47% son hombres. 42%

tienen entre 18 y 39 años y 58% tienen 40 años ó más.

52

por ciento
tiene opinión
muy buena
o buena de
la exalcalde-
sa de Iztapa-
lapa

48

por ciento
de la gente
asegura que
Taboada es

quien más

guerra sucia
ha hecho

49

por cien-

to no votaría

por al aban-
derado pa-
nista por su

mala ima-

gen

13

por ciento

no considera

sufragar por
el candida-

to del movi-
miento na-

ranja
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POR DOS DÍGITOS AL FRENTE

Si el día de hoy fueran las elecciones

para elegir Jefe de Gobierno de la Ciu-

dad de México y los candidatos fueran:

Clara Brugada de

Morena-PT-PVEM 51%

Santlago Taboada del

PAN-PRI-PRD 39%

Salomón Chertorivski de

Movimiento Ciudadano 10%

SIGAMOS HACIENDOH

mon
Ciudadanía considera que tiene buen plan de gobierno

51%
Clara Brugada
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Conocimiento y opinión
E2. ¿Qué opinión tiene de los siguientes personajes pensando en las próximas elecciones a la jefatura de Gobierno
de la Ciudad de México de 2024.. muy buena, buena, mala o muy mala?

Total de entrevistados
N=1500 Balance de opinion Porcentaje de

opiniones positivas conccimiento
opiniones

negativas.

Clara 52% 4% 36% 8% 16% 92%
Brugada

Santiago 44% 6% 40% 10% 4% 90%Taboada

Salomón 37% 6% 28% 29% 9% 71%Chertorivski

Muybuena/buena Regular Muy mala/mala No la/lo conoce

E9. ¿Qué candidato cree que ha hecho más guerra sucia en esta campaña?

Total de Entrevistados

Santiago morena
Taboada 48%

Clara

Brugada 41%

Ninguno/ 11%
No sabe
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CON MÁS RECHAZO

¿Y por quién nunca votaría para Jefe
de Gobierno de la Ciudad de México,
Clara Brugada de MORENA-PVEM-PT,
Santiago Taboada del PAN-PRI-PRD o

Salomón Chertorivski de Movimiento
Ciudadano?

Clara Brugada 39%

Santiago Taboada 42%

Salomón Chertorivski 13%

Ninguno/No sabe 6%

42%
Santiago Taboada

DECISIÓN
Si hoy fueran las elecciones para elegir Jefe de Gobierno
de la CDMXy los candidatos fueran Clara Brugada, San-

tiago Taboada y Salomón Chertorivski, ¿por quién votaría?

Clara
Brugada

MORENA, PT 39%
y PVEM

Santiago

51% Taboada
PAN, PRI

y PRD

CRUPO

CANTON ENCUESTAS
DATOS Y ANÁLISIS


